



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят первая сессия

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня*

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических
целей и деятельность в важнейших проблемных
областях и дальнейшие меры и инициативы:
искоренение всех форм дискриминации и насилия
в отношении девочек**

**Заявление, представленное Международной женской лигой
за мир и свободу, неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* E/CN.6/2007/1.



Заявление

Международная женская лига за мир и свободу (МЖЛМС) с нетерпением ожидает проведения пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин, которая предоставит возможность внести дополнительный вклад в деятельность государств-членов, направленную на обеспечение и расширение прав женщин, поощрение прав человека и обеспечение гендерного равенства. МЖЛМС вновь выражает свою полную и решительную поддержку полному и эффективному осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий (ПДПД) и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи. С момента своего создания в 1915 году МЖЛМС неустанно добивается предотвращения вооруженных конфликтов и создания условий для устойчивого мира в глобальном масштабе. Без гендерного равенства устойчивый мир, устойчивое развитие и реальная безопасность человека не достижимы. В рамках своей деятельности по достижению этих целей МЖЛМС принимала участие во всех всемирных конференциях Организации Объединенных Наций по положению женщин и сессиях Комиссии по положению женщин. Она продолжает добиваться того, чтобы на таких и других форумах продолжалась работа для обеспечения того, чтобы борьба за обеспечение и расширение прав человека и безопасности женщин во всех сферах выходила за рамки политики и проявлялась в реальных действиях в рамках процесса, в который бы женщины включались полностью и эффективным образом.

При разработке политики, касающейся ликвидации всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек, и в ходе оценки принятых ранее обязательств, касающихся роли мужчин и мальчиков, Комиссии вновь предоставляется возможность воплотить слова в конкретные действия.

МЖЛМС ожидает от Комиссии рассмотрения темы «Ликвидация всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек». В этой связи мы надеемся, что государства-члены критически подойдут к выявлению недостатков и проблем в плане реализации, с тем чтобы разработать политику, которая позволила бы добиться более быстрого и эффективного прогресса.

Хотя дискриминация и насилие в отношении девочек происходят повсеместно, в том числе и в мирное время, некоторые из наиболее ужасающих примеров дискриминации и насилия, имеющих пагубные последствия, относятся к периодам вооруженных конфликтов. Воздействие вооруженных конфликтов на девочек является особенно серьезным. Они особенно уязвимы не только как дети; такое воздействие на девочек многократно возрастает. То, что такие факторы оказывают на них особое воздействие и то, что они имеют особые потребности и интересы и требуют специальной защиты, признано в нескольких резолюциях Совета Безопасности — резолюции 1325 о женщинах, мире и безопасности и резолюциях 1261, 1314, 1379, 1460, 1539 и 1612; все они касаются конкретных вопросов детей в ситуациях вооруженных конфликтов. Международное гуманитарное право обеспечивает защиту девочек от ущерба и насилия в ходе вооруженных конфликтов, и конкретные гарантии защиты содержатся в Факультативном протоколе к Конвенции о правах ребенка, касающемся участия детей в вооруженных конфликтах.

МЖЛМС призывает все государства-члены уважать международное право и в более широком плане взять на себя обязательство добиваться достижения поставленных перед ними целей и задач. МЖЛМС настоятельно призывает правительства выполнять рекомендации проведенного Отделом по улучшению

положения женщин в сотрудничестве с ЮНИСЕФ совещания группы экспертов на тему «Девочки и вооруженные конфликты: признание грубых нарушений прав человека девочек и борьба с ними».

В частности, МЖЛМС настоятельно призывает систему Организации Объединенных Наций и государства-члены решать проблему сексуальной эксплуатации и насилия со стороны миротворческого персонала Организации Объединенных Наций, в том числе на основе подготовки персонала до развертывания на местах и на основе создания и реализации механизмов отчетности. В более широком плане на национальном уровне МЖЛМС настоятельно призывает правительства обеспечить, чтобы их национальное законодательство соответствовало международным нормам и стандартам, касающимся прав женщин и девочек и запрещения насилия по отношению к ним; чтобы были созданы и в полной мере и эффективно финансировались механизмы контроля и подотчетности в связи с таким насилием; и чтобы национальные судебные системы и системы здравоохранения и другие службы были функциональными и доступными и отвечали потребностям девочек, затронутых конфликтом.

МЖЛМС также настоятельно призывает правительства признать и изменить отношение и поведение, которые являются причиной закрепления гендерного неравенства в обществе, в котором укоренилась такая дискриминация и насилие. Образование играет ключевую роль в этой области, и правительства, поставив перед собой цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, взяли на себя обязательство по крайней мере добиться цели по обеспечению всеобщего начального образования для всех детей, включая девочек. Для обеспечения и расширения прав девочек особенно важное значение имеет их доступ к качественному образованию.

МЖЛМС призывает государства-члены активно осуществлять и надлежащим образом финансировать программы содействия доступу девочек к образованию, и в дополнение к этому проводить для всех в обществе, включая мужчин и мальчиков, информационно-разъяснительные кампании относительно гендерных аспектов и гендерной дискриминации, ее причинах и последствиях, и стремиться к тому, чтобы все люди содействовали ее ликвидации. Необходимость вовлечения всех членов общества в процесс ликвидации дискриминации тесно взаимосвязаны с другой темой, рассматриваемой Комиссией в ходе ее пятьдесят первой сессии.

В этой связи МЖЛМС приветствует оценку Комиссией прогресса в осуществлении ранее согласованных выводов по теме, касающейся роли мужчин и мальчиков в достижении гендерного равенства. МЖЛМС признает, что дискриминация в отношении женщин не является проблемой, которую можно решить лишь на основе обеспечения и расширения прав женщин. Гендерная и сексуальная дискриминация укоренилась в устоях общества, в соответствии с которыми определяется и контролируется роль мужчин и женщин, а также мальчиков и девочек. Действия мужчин и мальчиков также ограничиваются такой ролью, поэтому обеспечение гендерного равенства отвечает интересам общества в целом, в том числе мужчин и мальчиков. Необходимо провести критический анализ всех этих ролей, изучить особенности, присущие мужчинам и женщинам, и в конечном счете сделать вывод, что без изменения норм и убеждений, существующих в этой области в обществе в целом, осуществление Пекинской декларации и Платформы действий, целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и других обязательств невозможно и реальное гендерное равенство недостижимо. Переоценить вклад мужчин и

женщин в этом вопросе невозможно. МЖЛМС ожидает от государств-членов оценки взятых ими ранее обязательств в целях содействия их практическому осуществлению.

Насколько важна роль мужчин и мальчиков в достижении гендерного равенства, настолько необходимо признать, что ликвидация дискриминации и насилия в отношении девочек не может отделяться от ликвидации такой дискриминации в отношении насилия женщин. И такой процесс не может быть изолирован от процесса обеспечения и расширения прав женщин. Обеспечение и расширение их прав и обеспечение их роли в качестве равных представителей общества, отвечающих за принятие решений, повышает вероятность того, что будут приняты решения, учитывающие потребности и интересы девочек. Кроме того, права девочек будут дополнительно расширены за счет пропаганды образцов для подражания, к которым они могут стремиться.

Система Организации Объединенных Наций также должна представлять позитивные примеры и более эффективные структуры и механизмы, на основе которых можно было бы осуществлять более крупный проект по обеспечению гендерного равенства и расширению прав женщин, которые являются одной из тем, подлежащих рассмотрению Комиссией. В этой связи системе Организации Объединенных Наций необходимо определить позитивный пример и обеспечить позитивные структуры и механизмы для осуществления такой деятельности. МЖЛМС напоминает о призыве НПО на предыдущих сессиях Комиссии и призыве Группы высокого уровня Генерального секретаря по вопросу о слаженности в системе Организации Объединенных Наций о повышении эффективности актуализации гендерной проблематики и серьезном обновлении и увеличении финансирования структур Организации Объединенных Наций по обеспечению гендерного равенства.

Во всех этих вопросах для разработки более эффективной и действенной политики и достижения прогресса необходимо улучшить деятельность в области документации, контроля и отчетности. Эту задачу невозможно выполнить без наличия дезагрегированных по признаку пола данных. МЖЛМС призывает государства-члены содействовать созданию механизма сбора соответствующим образом дезагрегированных статистических данных и все государства-члены и систему Организации Объединенных Наций оказывать для выполнения этой задачи техническую и финансовую поддержку. Бездействие будет означать отсутствие решимости предпринимать эффективные меры и выделять конкретные финансовые ресурсы на цели обеспечения гендерного равенства. Достижение гендерного равенства требует конкретных действий. Практическая деятельность вряд ли будет эффективной, если она не будет основана на реалиях, подтверждаемых данными и фактами.

МЖЛМС продолжает оказывать поддержку и стремиться к обеспечению гендерного равенства и обеспечению коллективной безопасности человека и устойчивого мира. Мы хотели бы продолжать поддерживать сотрудничество со всеми заинтересованными сторонами в деле формирования культуры мира и создания такой обстановки в мире, когда все, включая девочек, будут свободны от насилия и всех форм угнетения.